

# Александр Сергеевич Пушкин



# Пушкин

26.05 (06.06.) 1799 –  
29.01 (10.02.) 1837

Величайший русский  
поэт и писатель,  
родоначальник новой  
русской литературы,  
создатель русского

# Содержание

- Детство и семья Пушкина.
- Лицей.
- Петербург (1817 - 1820)
- На Юге (1820-1834)
- Михайловское (1824-1826)
- Конец двадцатых годов
- Болдинская осень 1830
- Тридцатые годы

# Детство и семья Пушкина.



Ксавье де Местр.  
Пушкин-ребенок. 1800-1802.  
Металлическая пластишка,  
масло.

Родился 26 мая 1799 года в  
Москве в дворянской  
помещичьей семье.

Семья принадлежала к  
самой образованной части  
московского общества.

В их доме  
собирались поэты,  
художники, музыканты.



Г.Кампельон  
С.Л. Пушкин. 1824.



Дом на Немецкой улице в Москве,  
где родился А.С.Пушкин  
С фотографии конца XIX века

Отец его, Сергей Львович  
(1771 -1848 ), происходил из  
помещичьей, когда-то  
богатой семьи.

Мать Пушкина, Надежда  
Осиповна, происходила от  
Ганнибала.

Отец Пушкина Сергей  
Львович и мать Надежда  
Осиповна были дальними  
родственниками -  
троюродные брат и сестра.



Миниатюра Ксавье де Местра.  
Н.О. Пушкина. 1800-е гг.



Е.А. Плюшар  
О.С. Павлищева.  
Середина 1830-х гг.

Кроме Александра  
у Пушкиных были  
дети - старшая дочь  
Ольга и младший  
сын Лев.



Я.П. Серяков  
Барельеф Арины Родионовны  
Работа по кости 1840-е гг.



А.О.Орловский  
Л.С. Пушкин.  
Первая половина 1820-х гг.

Любовь ему  
компенсировала  
знаменитая няня  
Арина Родионовна



В 12 лет Александр был отвезен учиться в Царскосельский Лицей под Петербургом.

Программа занятий в Лицее была обширной, но не столь глубоко продуманной.

Царское Село.

- Образование основывалось на
- гуманном характере педагогических идей
- внимание и уважение к личности учеников
- отсутствие телесных наказаний
- дух чести и товарищества



А.А.Тон  
Царское Село. Лицей. 1822.

# Петербург (1817 -

## 1820)

- определен в коллегию иностранных дел.



П.А. Александров с оригинала  
И.С. Иванова 1837.  
Михайловское. Вид усадьбы.

- ❖ отпуск (около двух месяцев) провел в Михайловском, псковском имении матери.
- ❖ три года почти безвыездно оставался в Петербурге.

Работает над поэмой "Руслан и Людмила".

За праздную жизнь  
Александр I решил сослать  
Пушкина в Сибирь.  
Хлопотами друзей вместо  
Сибири Пушкина сослали на  
юг.



Александр I

# На Юге

(1820-1834)

■ лето 1820 г. Пушкин прожил на Кавказе, где начал поэму "Кавказский пленник".

■ в течение трех лет Пушкин жил в Кишинёве на квартире у Инзова.



Южные поэмы Пушкина:  
"Кавказский пленник"  
"Братья - разбойники"  
"Бахчисарайский фонтан"  
"Цыганы"  
"Гаврилиада"

# Михайловское

(1824-1826)



Михайловское

9 августа 1824 г  
прибыл в Михайловское  
, куда был выслан из-за  
разногласий на службе.

- закончена работа над поэмой "Цыганы"
- написана шутливая поэма "Граф Нулин"

# Конец двадцатых годов

В сентябре Пушкин с фельдъегерем был отправлен в Москву на свидание с Николаем I.



Николай I

С 1827 года Пушкин ведет праздную жизнь, задумывается над устройством семейной жизни. В 1828 году он делает попытку вступить в брак с Анной Олениной.

пишет неоконченный роман "Арап Петра Великого" поэму "Полтава".



В мае 1829 г. он  
посватался в Москве к  
юной красавице Наталии  
Николаевне Гончаровой.

В эти годы написана  
поэма "Полтава"  
много стихотворений  
статьи в журналы  
"Роман в письмах"

# Болдинская осень

1830



6 мая 1830 г. состоялась.  
наконец, помолвка Пушкина  
с Н.Н. Гончаровой.

Поэт отправился в с.Болдино, чтобы оформить дела  
по введению во владение имением.

Первые его стихотворения в Болдине - "Бесы" и  
"Элегия" ("Безумных лет угасшее веселье ...").



## "Болдинская осень" 1830 г.

- "Повести Белкина"
- "маленькие трагедии"
- "Скупой рыцарь"
- "Моцарт и Сальери"
- "Каменный гость"
- "Пир во время чумы"
- поэма "Домик в Коломне"
- роман "Евгений Онегин"
- повесть "История села Горюхина"
- "Сказка о попе и работнике его Балде"
- критические статьи
- множество стихотворений.

# Гридцатые

5 декабря 1830 г. поэт вернулся в Москву

годы

18 февраля 1831 г. состоялось венчание с Н.Н.  
Гончаровой.

В это время написана "Сказка о царе Салтане"  
"Письмо Онегина к Татьяне"

С середины октября 1831 г. и уже до конца жизни  
Пушкин с семьёй живет в Петербурге.

В 1832 рождается дочь Мария, 1833 г. - сын  
Александр, 1835 г. - Григорий, 1836 г. - Наталия.



Старшая дочь, Мария  
Александровна Пушкина  
(1832-1919г.)



Старший сын,  
Александр  
Александрович Пушкин  
(1833-1914г.)

Младший сын, Григорий  
Александрович Пушкин  
(1835-1913г.)



Младшая дочь, Наталья  
Александровна Пушкина  
(1836-1913г.)

В 1835 году появился повод к дуэли, когда молодой офицер Дантеc начал ухаживать за Натальей Николаевной, чему она была не против.



Бенар с оригинала  
неизвестного художника  
Ж. Дантеc-Геккерн. 1830-е гг

В марте 1836 года умерла  
мать Пушкина .





Дуэль с Данте́сом состоялась  
27 января 1837 года на Черной  
речке у Коменданской дачи.

Там Пушкин был смертельно ранен. В 2 часа 29 января (по новому стилю 10 февраля) 1837 года он умер.

5 февраля Пушкин был перевезен в село Михайловское и погребен у Святогорского монастыря.



Могила Пушкина

# Так можно сделать вывод:

- - Пушкин великий поэт и он пишет замечательные стихи.
- - В его стихах есть большой смысл.

